



С праздником, милые женщины!



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

КАЖОВОЖИ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№24 (9137) понедельник, 7 марта 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Милые женщины!

От всей души поздравляю Вас с самым красивым, ярким и волнующим праздником – МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ – 8 МАРТА!

Весенний праздник объединяет всех нас в прекрасном порыве трепетного уважения перед немеркнущим очарованием женщины, терпением и мудростью матери, любовью жены, нежностью дочери и сердечностью сестры. Вся наша жизнь наполнена теплом и светом вашего обаяния и доброты. Ваши поддержка и любовь вдохновляют нас на созидание, вселяют мужество и волю.

Стремительно возрастает роль женщины в современном мире. На ваших хрупких плечах – сложные профессиональные обязанности, забота о воспитании детей, создание уюта и согласия в семье, мира и спокойствия в обществе. Вы активно участвуете во всех сферах жизни и вносите огромный вклад в поступательное развитие района и республики в целом. В любой, даже самый непростой для нашего общества период, вы доказываете, что способны наравне с мужчинами нести все тяготы жизни. Справляясь зачастую лучше, чем мужчины, вы одновременно обеспечиваете нам надежный «тыл».

Выражаю вам благодарность за заботу и внимание, доброту, стремление к справедливости и милосердию.

Искренне желаю Вам здоровья, любви, молодости и красоты, материнского счастья и семейных радостей!

Пусть всегда сияют счастьем ваши глаза, сбываются все мечты, а весна принесет каждой из вас новые надежды, радость, мир и благополучие!

С праздником вас, дорогие женщины!

С добрыми пожеланиями

глава администрации района Р.Арсланов.

Дорогие женщины!

Примите самые сердечные поздравления с Международным женским днем – 8 Марта!

Во все времена и во всем мире женщины являются воплощением безграничной любви, великой доброты, яркой красоты, душевной теплоты и жизненной мудрости. На их хрупких плечах – сложные профессиональные обязанности, забота о воспитании детей, поддержке уюта и согласия в семье, мира и спокойствия в обществе.

В этот весенний день от всей души желаю вам, дорогие женщины, здоровья, счастья, любви, семейного благополучия, исполнения желаний и надежд, радости и весеннего настроения!

Депутат Государственного
Собрания-Курултая РБ
Б.Н.Батанов

Милые подруги!

От имени районного совета женщин примите самые искренние и сердечные поздравления в честь первого весеннего праздника – Международного женского дня – 8 Марта!

Будьте здоровы, счастливы и любимы, красивы и добры. Пусть в ваших семьях царят мир и согласие, достаток и взаимное уважение. Пусть радость жизни и свет надежды не покидают ваши сердца.

Весенний женский день – долгожданный и светлый праздник. Он дарит прекрасные мгновения ожидания теплых слов и чувств, создает по-настоящему весеннее настроение, наполняет нашу жизнь поэзией. Весной просыпается природа, и нам хочется петь, вдохновляться и радоваться жизни.



Весна. Любовь. Женщины...

Вот и наступает на пятки зимы долгожданная нами весна. В воздухе ощущается ее запах, птички поют, ручейки бегут. Да и на лицах людей появилась загадочная улыбка Моны Лизы, скрывающая ожидание чего-то доброго, светлого, весеннего...

А что ожидают наши прекрасные женщины, у которых, кстати, приближается праздник – день 8 Марта? Чего хотят женщины? Этот вопрос существует столько же, сколько сама жизнь. И ответ на него занял бы, наверно, несколько томов. Но из-за неумения возмужности опубликовать их все, приведу лишь несколько примеров. Так отвечали мужчины – наши местные. Признаюсь, что мои вопросы «Чего хочет женщина?» и «На что вы готовы ради нее» вызывали у них череду реакций: вначале появлялась непроизвольная улыбка, потом следовали глубокое раздумье и... неуверенный, чаще всего, ответ. Что бы это значило?

Виктор Семко, врач-травматолог:

– Мне кажется, что женщины хотят просто женского счастья, любви – большой и чистой. Ради любимой однажды, очень давно, я вскарабкался на 8 этаж общежития, так как не пускал вахтер. Да, банальная история, но тоже своего рода подвиг...

Бигижон Бабакулов, анестезиолог:

– Она хочет защи-

щенности, стабильности, уверенности в завтрашнем дне. Ей необходимо внимание и уважение со стороны мужчины, который рядом. Не обязательно совершать каких-то героических подвигов, нужно просто относиться к женщине понимающе, с добротой. Но и она сама должна вдохновлять, окрылять мужчину на эти самые подвиги, быть достойной, заботливой женой и матерью.

Фаниль Абдуллин, учитель:

– На мой взгляд, женщинам нужно больше внимания, понимания, прощения некоторых ее капризов. Особенно в праздник они ждут чего-то особенного, неожиданного, и наша мужская задача – сделать для них такой праздник почаще.

Ради женщины я готов бросить все и прийти на помощь, сделать ей приятно. Мужчине

самому радостно, когда благодаря ему любимая счастлива.

Айрат Ярмухаметов, фельдшер ДЮСШ:

– Мне кажется, что все женщины хотят любви, ласки, внимания. Хотят всегда и везде нравиться, быть самой-самой лучшей, обращать на себя внимание не только мужчин, но и своих соперниц тоже.

А насчет того, на что готов. В честь праздника или когда жена болеет готов убираться дома, вымыть посуду, приготовить обед, в общем, дать ей отдохнуть от домашних забот.

Ринат Кильдибаев, спортсмен:

– Дамы хотят любить и быть любимыми. Ради женщины готов на все, вопрос – ради какой? (Ожидайте на 2 стр.)

Даты

45 ЛЕТ назад родился (1960) И.Д. Мухамедов, артист балета, заслуженный артист России. В 80-е годы считался лучшим исполнителем мужских партий в балетах Ю. Григоровича. С 1990 г. – в труппе «Королевский балет Великобритании».

Знаете ли вы, что...

Недостаток железа в организме восполняется с помощью правильного питания. Наибольшее количество железа содержится в мясе, бобовых, бананах, гречневой крупе.

Истины

Царство женщины – это царство нежности, тонкости и терпения.

Ж.Ж.Руссо.

Календарь

Дата Восход Заход Азимия
7 7.52 19.04 11.12
9 7.47 19.08 11.21

Новолуние

Я верю, что все женщины прекрасны И добротой своею и умом.



Что же ответили сами женщины на такой, казалось бы, для них простой вопрос. Но вопрос даже их заставил задуматься.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Гульнара Юламанова, продавец:



Женщина, в первую очередь, хочет счастья, удачи в семье, чтобы дети не болели, выросли достойными людьми. Это, наверное, самое главное.

Магинур Ялпарова, продавец:



Самое главное – здоровья: для себя, для детей, для мужа, для близких. Самая большая радость для женщины – это видеть здоровых, умных, улыбающихся детей. Еще женщина хочет мира во всем мире, внимания побольше. И, конечно, денег. Сейчас без них никуда.

Гульнара Саитова, секретарь:



Благополучия в семье, в жизни вообще. Чтобы дети хорошо учились, не болели. Хотелось бы, чтобы рядом всегда был любящий, добрый, хороший, сильный мужчина, на которого можно было бы опереться в любой ситуации.

Подытожив все ответы и хорошенько их продумав, можно сказать, что любая женщина хочет, чтобы рядом с ней был хороший мужчина, причем, в нем одном должно сочетаться их несколько – отличный любовник, финансовый магнат, умник и хороший семьянин. При этом он бы любил детей и помогал по хозяйству. Но согласитесь, такой мужчина – большая редкость. Еще женщина хочет, чтобы праздник ей устраивали не раз в год, а каждый день: чаще дарили цветы и называли любимой. А вообще для леди любой знак внимания – радость, а радость – именно то, что милые дамы хотят получить. Так что, мужчины, могайте на ус, мобилируйте всю смекалку и навыки и сделайте для женщины ну хоть один день – 8 Марта – незабываемым! Поверьте, ваши затраты (финансовые или духовные) в очень скором времени окупятся вниманием и любовью ваших милых дам.

Диля Аптекова.

Понимание бездонную душу нужно иметь медработнику, чтобы изо дня в день, видя людские страдания, уметь найти для каждого доброе слово, утешить, подбодрить, а потом радоваться вместе с человеком его выздоровлению...

НА ДОБРОТУ РЕЦЕПТ НЕ НУЖЕН

Салима Байгильдина
Фото Ислама Узбеков

В Хайбуллинский район Роза Акьюлова попала после окончания Сибайского медицинского училища. Круглую отличницу – Иткуловской школы Баймакского района без экзаменов приняли в училище. Не успела даже оглянуться, вот уже дипломированным специалистом едет на работу в деревню Акьюл, фельдшеро – акушерский пункт. Есть, конечно, и свой маленький секрет, почему выбрала именно этот населенный пункт. Во время учебы в училище я познакомилась с очень хорошей девушкой – Вазимой Ильбаковой, которая была родом из села Галиахмет. И с ней вместе поехали в эти края. Она теперь работает в Галиахмете – так вспоминает эпизод из своей молодости Роза Ахметшарифовна. Добрая, трудолюбивая девушка быстро завоевала авторитет в селе. Здесь же Роза встретила свою любовь Акьюлова Динисламу Нурисламовича. Вскоре молодые женятся.

В 1982 году семья Акьюловых переезжает в с. Татыр-Узяк. И вот более 20 лет Роза Ахметшарифовна возглавляет Татыр-Узякский ФАП. Вместе с акушеркой Аппабердиной Люцией Курбанович и санитаркой Ивановой Люцией Сабирович обслуживают более тысячи человек. Медосмотр

больше познавала азы своей профессии, тем она мне понравилась и стала по душе. Я не представляю себя на другом поприще.

Влюбиться в профессию медика, наверное, мало. Нужно, чтобы и в семье понимали особенность нелегкой профессии. А как же иначе, ведь среди



школьников, прививки, патронаж новорожденных, подворные обходы – все это лежит на плечах этого маленького коллектива.

Условия для работы хорошие. Местная администрация во всем поддерживает, – говорит заведующая ФАП и вновь возвращается к своим воспоминаниям.

В медицинское училище поступила по настоянию матери, мол, что всю жизнь будешь носить только белый халат. Но чем

ночи вызовы бывают не одиножды. Ее супруг Динислам Нурисламович всегда поддерживает жену в таких случаях, если нужно, сам спешит на помощь.

Трех прекрасных детей вырастили супруги Акьюловы. Гульзада учится на 5 курсе исторического факультета СибГУ, Ильшат служит в рядах Российской армии, младший Рамиль – десятиклассник.

При встрече с этой милой женщиной – Розой Ахметшарифовной – невольно вспоминаются слова И. Гете "Человек живет настоящей жизнью, если счастлив чужим счастьем". И для Розы Акьюловой понятие "счастье" заключается в доброте и в умении доставлять другим радость. А это, поверьте, лучше, чем лекарство.

Эта хрупкая, милая женщина – наша мама, Анна Сергеевна Доленко. Многие знают ее как фельдшера амбулатории п. Бурибай.

Мама всегда старалась дать нам, детям, все самое лучшее. До сих пор в памяти летние поездки в г. Свердловск: походы в парки, кино, детский театр, кафе, где продавали самое-самое вкусное мороженое. Игрушки, настольные игры, карнавальные костюмы, книги, сюрпризы и подарки – все это в памяти и вызывает радость воспоминания.

Но вместе с тем мама была очень требовательна и строга, чуткая и внимательная, всем сердцем переживала и переживает за нас и желает каждому лучшей доли.

Сейчас мама уже бабушка – очень энергичная, увлекающаяся и увлекающая за собой. Как в детстве с нами, ходит с внучкой на лыжах, вместе рассматривают снежинки, цветочки и звезды

СЛОВО О МАМЕ



на небе, лепят снеговика и катаются на "роликах". В мамином доме всегда тепло и радостно. И нас всех тянет туда – под ее доброе, теплое, материнское "крылышко".

Примером заботы и любви является и ее отношение к своим родителям. Именно они научили ее чуткости, милосердию, доброты, порядочности. В день 8 марта у мамы день рождения. Я от лица всех родных хочу ее поздравить с юбилеем и сказать: «Дорогая наша, спасибо за все то, что ты дала нам в жизни, ничего не прося взамен и низко

поклониться за то, что дала нам саму жизнь" и посвятить свои стихи:

Ты на целом свете у меня одна,
Милая, родная, мамочка моя!
Как тепло и радостно в лучиках любви –
Их так щедро дарят мне глаза твои.
Словом обогреешь, защитишь от бед,
И надежней друга не было и нет!

Жаль, твой дар бесценный оценить смогла

Лишь когда я мамой стала и сама.

Не считай морщинки, не считай года,

Самою прекрасною будешь ты всегда!

За обиды, горести попроси: "Прости"

Улыбайся, радуйся, только не грусти.

Пусть хранит Господь тебя, много-много лет

Знать, что где-то рядом ты – счастья больше нет!»

Доля Наталья Рямова

с. Акьяр

Ни для кого не секрет, что в сельской местности престижные рабочие места в дефиците, но есть, как говорится, обратная сторона медали, появилась возможность для развития народных промыслов.

Сария Ишемгулова

Если есть фантазия, способности, то такому человеку всегда нужно самую малость – подручные материалы.

На страницах районки вам, уважаемые читатели, не раз приходилось встречаться с народными умельцами. На днях мы побывали в доме одной из таких – Расимы Султановой из с. Федоровка. У известной в своем селе рукодельницы дома все нарядки, покрывала, салфетки сделаны ее руками. И каждая ее работа – взгляденье. Недаром, к ней ходит молодежь, особенно школьницы, подучиться этому сугубо женскому занятию. Сама Расима научилась

ВЯЗАНИЕ – ЗАНЯТИЕ ДЛЯ ДУШИ



вязать крючком еще в детстве, а с недавних пор ее "учителем" стал журнал "Валя-Валентина". Когда мы пришли к ней домой, она вязала носки из пряжи сиреневого цвета, да не просто вязала, а с причудливыми узорами. "Скоро 8 Марта, а мои знакомые и близкие уже привыкли получать от меня такие подарки, поэтому я и стараюсь удивить их новыми узорами, люблю делать при-

ятное", – говорит симпатичная женщина. Видно, что для нее вязание – занятие для души. "Дети уже выросли, дочь Гульназ – студентка, сын Альфред живет в г. Уфе, работает в МВД. Теперь, по состоянию здоровья, я не работаю, если по хозяйству дела закончу, сажусь за станок или возьмусь за крючок или спицы", – рассказывает сельская умелица.

Еще весельем, — если в доме праздник,
И верностью, — когда разлука в нем...

ОТ ЕЕ УЛЫБКИ ИСХОДИТ ДОБРОТА

От ее искренней милой улыбки исходит столько доброты, столько любви и эта душевная доброта вселяет у ребятшек, первый раз переступивших порог школы, уверенность в себе и преодолеть стеснительность, скованность.

Учительница начальных классов Акъярской средней школы №2 Гильминур Галлямовна уже который год все свою душевную теплоту, энергию отдает детям: учит их читать, писать, любить природу и родную землю, понимать и уважать своих близких и старших. Потому что основа знаний, моральные качества ребенка, любовь к родному языку, как известно, закладывается именно в начальных классах. Интерес к учебе, развитие способностей зависят от непосредственного профессионального таланта первого учителя. На днях Гильминур

Галлямовна Кашкарова отметила свой прекрасный юбилей. Она 36 лет своей сознательной жизни посвятила обучению детей. За это



время она 10 раз принимала детишек в 1 класс и выпустила их. Увлеченность своим делом, трудолюбие, от-

ветственность — это черты ее характера. Она владеет бесценным педагогическим даром — ее уроки проходят интересно и увлекательно. А все это способствует формированию у детей прочных знаний, умений.

Любить детей — это качество присуще всем учителям. Однако Гильминур Галлямовна в то же время умеет быть и строгой, и требовательной. Она, будучи опытным педагогом, является хорошим наставником, советчиком для начинающих учителей. Уроки Г.Г.Кашкаровой отличаются хорошим методическим уровнем, разно-

образием методов и приемов, занимательным материалом.

Она имеет высшее образование, учитель высшей категории, а также за успехи в труде награждена знаком "Отличник образования РБ". Ее педагогическое творчество нашло продолжение в ее учениках.

Гильминур Галлямовна счастливая и прекрасная жена, заботливая мама, любящая свекровь и бабушка. Для нее семья и дети всегда на первом месте. Мы, учителя начальных классов школ района, от всей души поздравляем Гильминур Галлямовну Кашкарову с юбилеем и праздником Весны — 8 Марта. Желаем ей крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих успехов в работе.

Н.Каипова,
заслуженный учитель Башкортостана,
руководитель РМО.

С НАРУШИТЕЛЯМИ БОРЮТСЯ КРАСОТОЙ

В последние годы даже сложилось такое понятие, как "женские" службы, то есть те, подавляющее большинство сотрудников которых и не сотрудники вовсе, а сотрудницы. Это отделы следствия, дознания по делам несовершеннолетних, паспортный стол и бухгалтерия.

Причем, что интересно, женщинам достаётся в основном работа, требующая терпения, большой выдержки и доброты. Согласитесь, ну какой мужчина способен переживать за судьбу чужого ребенка, как за родного, отдавать всю душу, чтобы поднять его с социального дна и вывести в люди? А у кого из них хватит терпения принять за день сотню посетителей и объяснить каждому, как правильно

заполнить тот или иной бланк?

Одним словом, ничуть не покривив душой, можно сказать, что от работы этих женщин с выразительными "говорящими" глазами и очаровательными улыбками во многом зависит состояние правопорядка в нашем районе.

Милые женщины-сотрудницы!

Будьте вечно желанны и всеми любимы.

Всегда обаятельны и неотразимы,

Глаза ваши счастьем пусть вечно сияют,

А в жизни вас только друзья окружают.

Н.Манишев,
заместитель начальника отдела по кадровой работе,
майор милиции.

Праздник понравился

Во втором "в" классе Акъярской средней школы №2 прошло праздничное мероприятие по случаю весеннего праздника — Международного женского дня — 8 Марта.

Красиво одетые ребята вместе с классным руководителем Г.Ф.Давлетбаевой очень интересно подготовили сценарий праздника. Рассказывали стихи, пели песни и танцевали. Разделившись на две команды: мальчики и их мамы ("Улыбка"), девочки и мамы ("Сирень") соревновались между собой. Загадывали загадки, пели частушки, инсценировали маленькие и интересные интермедии, родители закрытыми глазами по рукам узнавали своих

детей, было много игр на быстроту и ловкость. Столько было шума и веселья, счастливого смеха.

В итоге победила дружба, и капитанам команды были вручены Почетные грамоты. И родители, и дети остались очень довольны. А мальчики и девочки дарили друг другу и своим мамам подарки, выразили искренние пожелания.

Хочется выразить огромную благодарность учительнице Гульсире Фазыльхановне за организацию интересного и прекрасного мероприятия, за ее нескончаемую энергию и веселый нрав. От имени детей и родителей от души поздравляем ее с праздником — 8 Марта. Желаем крепкого здоровья, счастья и творческих успехов в работе.

М.Имангулова.

Женщинам на усюко...

Декоративная косметика

Ее основой считается макияж глаз, который придает выразительность взгляду, передает ваше настроение, очарование, снимает следы усталости. Сначала мягким контурным карандашом подведите глаза по верхнему веку. Затем нанесите тени — от светлого тона к темному. Оттенки теней должны сочетаться между собой и переход от одного к другому должен быть плавным и естественным. Контур нижнего века подведите карандашом или тенями. Можно использовать также жидкую подводку для глаз. Тушь наносится от корней до кончиков ресниц. Еще влажные ресницы расчешите специальной щеточкой. Существует тушь, удлиняющая ресницы благодаря содержанию в ней аминокислот, а также тушь, делающая ресницы объемными, густыми, и водостойкая тушь.

Самый изысканный макияж не будет выглядеть законченным без аккуратно подкрашенных ресниц.

Брови подкрасьте по направлению роста волос специальным карандашом или тенями под натуральный цвет бровей, затем расчешите их.

Теперь ваши глаза будут выразительными и неотразимыми.

■ Кулинария

Котлета — слово французское и ассоциируется, прежде всего, с хорошим куском мяса или рыбы, из которого можно приготовить фарш. Ну уж никак ни с кашей, капустой, горохом или фасолью. А оказывается, напрасно. Из чего телько не готовится котлеты...

КОТЛЕТЫ ИЗ КАРТОФЕЛЯ И ТВОРОГА

Сварите в соленой воде 6 картофелин. Протрите их со 150-200 г творога. Поджарьте мелко изрубленную луковицу, прибавьте укроп. Все перемешайте с картофельно-творожной массой и сделайте котлеты. Обжарьте их в масле.

■ Ваше здоровье

НЕ ЗАМЫКАЙТЕСЬ В СЕБЕ

Любые негативные переживания, будь то обида, раздражение или уныние, не стоит превращать в бесконечный "внутренний" монолог, который лишь усугубит неприятное состояние. Попытки самостоятельно выбраться из душевного кризиса не всегда увенчиваются успехом. Найдите возможность "излить душу" подруге, мужу, матери — словом, любому, кто по вашему мнению, сумеет сыграть роль добровольного психотерапевта.



■ Народные афоризмы

- ♦ Добившись руки любимой, вы постоянно будете ощущать ее в своем кармане.
- ♦ Если ваша жена — клад, вам причитается 25 процентов.
- ♦ Брак — это борьба: сначала за объединение, потом — за равноправие и в конце концов — за независимость.
- ♦ Иногда жена с мужем мучается, как собака с костью: и съест не может, и бросить жалко.
- ♦ Жены лгут мужьям ради их спокойствия, а мужья женам — ради собственного.
- ♦ Жена друга всегда симпатичнее, чем друг жены.
- ♦ Хорошая жена всегда согреет. Не жизнь, так суп.

■ Смеяться, право, не грешно

Мужик бреется в ванной и ворчит:
— Купил вот новую бритву, а она ни черта не бреет!
Голос супруги из кухни:
— Странно, а вот линолеум она резала хорошо!..

На даче. Жена:
— Мужене-ок, вставай, петухи давно пропели.
Муж, не открывая глаз:
— А почему меня это должно волновать? Я ведь не курица.

Уже давно никем не оспаривается истина, что дамы в милиции — не просто очередная победа воинствующих феминисток, а жизненная необходимость.



На снимке: (сидят) А.А.Яикбаева — кассир-бухгалтер, Л.Г.Ишкильдина, Н.А.Тлягулова — работники паспортного стола, А.Д.Билалова — следователь, (стоят) А.С.Каримова — начальник отделения дознаний, Е.Н.Зуева — старший следователь, Е.П.Волошина — старший инспектор группы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, Г.Р.Абзалова — младший инспектор финчасти, Н.З.Султанова — милиционер изолятора временного содержания, Л.А.Исакаева — младший инспектор группы делопроизводства и режима, Э.Ф.Ганеева — инспектор отделения кадров.

Совет, профком и коллектив Потребительского Общества "Акъяр" поздравляют дорожных женщин и ветеранов потребкооперации с весенним Международным праздником — 8 Марта.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде, прекрасного настроения, бодрости духа, долгих лет жизни, мирного неба над головой.



